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SUR LA FORME
T2 () 22+ £ ) - 4oty
Par M. J. LIOUVILLE.

—_—

L. Aprés ce que nous avons donné (dans le cahier d’aoiit) au sujet
des deux formes 4 six variables

x”~’+)f2+z2+t2+z(u2+u2)
et

a4yt 4 2(2 + 1 4w 4 v,

c’est chose bien facile que de trouver une expression simple du

nombre des représentations d’un entier donné n par la forme nou--
velle

X+ 2+ 28+ £+ u?) + 42,
c’est-a-dire du nombre
Nz=2a+2(p* + 2* + 2 + ) + 4¢?]
des solations de I'équation

n=ax?+ 2y + 2* + 1+ u®) + 4o?,

daus laquelle x, 7, z, ¢, u, v sont des entiers indifféremment pairs ou
Impairs, positifs, nuls ou négatifs,

Il est évident, en effet, que quand 7 est impair la valeur demandée
de

N[r=2a®+2(y* + 2 + 2 + u®) + 40?]
est précisément la moitié de celle de
N[n ="+ y* + 2 (2* + £ + 0* + %)),

et que quand 7 est au contraire un nombre pair 2g elle est égale 4
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celle de
N[g = x? 4 7 4 22 2 4 o (uz -+ ‘)2)].
2. Pour déduire de la des formules explicites, nous poserons

n = 2"m,

m désignant un entier impair, et nous distinguerons trois cas, savolr:
e cas de o = o, celui de e =1, celuide o > 1.

Pour « = o0, cest-a-dire quand il s’agit d’un entier impair m, la
formule est

N[m=ux+2(p'+ 22+ +u*) <+ 4ol =2p.(m),

5. (m) désignant (comme 4 l'endroit cité plus haut) la somme

n

i

pICTII

reiative aux diviseurs conjugués o, & de Pentier m = dd.
Pour « =1, c'est-a-dire quand il s’agit d'un entier impairerent

pair am, on a
Nl2m=a®+ 2l y*+ 2* + 1 + &*) 4 49 | = 8p,{m).

Enfin pour o > 1. cest-a-dire quand Pentier 2%m est pairement
I ) I
pair, on obtient

2o.—1 s

m—1
N 2”‘:71:.1"—4;—2(]'“’+22+t2—|—u2)+492jz/4[2 —(—1) " :‘p?(nz;.
Je ne pense pas qu'il soit nécessaire d’ajouter des exemples.

3. Nous venons de déterminer pour toutes les valeurs possibles de ¢
et de m le nombre total

N [z“m =X+ a2 (9 + 4w+ 4('2]
des solutions propres ou impropres de I'équation

2% m o=t + 2 (P + 2+ 124 1) + 4.
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Mais on peut aussi désirer d’avoir séparément le nombre
M| 2%m = a® + 2 ()4 22+ 12 4 1)+ fo?

des solutions propres, c’est-a-dire des solutions qui subsistent quaad
on exige que les indéterminées @, y, z, £, u, v Waieat aucun factenr
conmun > 1,

Il faut alors substituer & la fonction

o (mn)
la fonctinn
R, ()

que nous définissons, au moyen de la valear de m mise sous la forme
d’un produit de puissances de nombres premiers distincis, en disant
que si

m=11 (a™,

on aura

1{2(171):[[[“2’_;_(_ I) 2 02’_2],

On distinguera d’ailleurs cinq cas suivant que l'exposant « sera égal
a0,ouégald 1, ouégal & 2, ouégal 4 3, ou enfin > 3.
Pour = o, ’est-d-dire quand il s’agit d’un entier impair m, la for-
mule est \
M{m= x4 2 (y* + 2 + £ + 1) + 4o l= 2R, (m).

Pour @ =1, cest-i-dire quand il s'agit d’un entier imparement
pair 2m, jobtiens

M om=u®4+2(y*+2* 4+ £+ u?) + 49°] = 8R,{m).

Ces deux équations ne différent de celles qui fournissent pour in ou
pour 2m le nombre total des représentations propres ou impropres
par la forine indiquée qu'en ce que

R, (m)

o ' o ' R N IR PRI
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y remplace
p2(m).

1l n’en est pas de méme pour celles qui vont suivre.
Je trouve, en effet, pour le cas de « = 2, la formule que voici:

M[4m=x?+ 2(y*+ 5"+ L+ 1)+ [v*] =2 [1 5— 2(—1)T]R2(m),

ou le coefficient de R, (m) est altéré.
Méme remarque pour le casde a =3, oul'on a

m—1

M[8m=ux’+2(y*+ 2"+ "+u’)+ 4‘:2]:4[30— (—1) °? ]Rg(m},

et aussi pour le cas de
: a>3,
la formule devenant alors

M [2“m=x2+ 202+ 2+ 10 +u2)+_/w"’]= 15.2’”’_332(:71).

FIN DU TOME NEUVIEME (2°SERIE).
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